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Однако, не всегда эмитированные ценные бумаги инвестиционных 
фондов используют по назначению, а именно, для привлечения и консолидации 
инвестиционных ресурсов. В ряде случаев наблюдаются признаки 
“технических” транзакций и операций, которые могут быть использованы для 
снижения налогообложения прибыли. 

Акции корпоративных инвестиционных фондов по своей юридической 
форме очень близки к обычным акциям. Поэтому могут использоваться в тех 
же схемах, что и обычные акции предприятий. Кроме того, с ценными 
бумагами институтов совместного инвестирования работать гораздо проще, чем 
с акциями предприятий. Фиктивность деятельности предприятий определяется 
просто, а институтов совместного инвестирования - намного сложнее. Пять лет 
назад в Украине ценные бумаги фондов не использовались для схем. Их стали 
использовать после того, как НКЦБФР ужесточила требования к регистрации 
бумаг акционерных обществ. 

В 2011 году общий объем торгов ценными бумагами институтов 
совместного инвестирования составил 103,8 млрд. грн., заняв четвертое место в 
общей структуре торгов ценными бумагами. Исходя из сложившейся ситуации 
в Украине, первоочередной задачей, с нашей точки зрения, является разработка 
законодательных и нормативных актов для препятствования регистрации 
ценных бумаг институтов совместного инвестирования, используемых не по 
целевому назначению и ужесточения государственного контроля. 
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Упровадження інновацій в банківській сфері має тісний зв’язок з 
соціально-економічними проблемами вітчизняної економіки та необхідністю їх 
вирішення. В рамках інноваційної стратегії розвитку України вагоме значення 
має фінансовий потенціал, до формування якого долучаються вітчизняні 
фінансово-кредитні установи. В той же час банківська система відчуває 
серйозні проблеми розвитку та необхідність конструктивних змін під впливом 
процесів глобалізації, інтеграції, лібералізації, дерегулювання. Відсутність 
власних інноваційних банківських продуктів для вирішення завдань 
національної економіки, специфіка вітчизняного фінансового ринку обумовлює 
активізацію інноваційної діяльності фінансово-кредитних установ. 

Структурний аналіз світових тенденцій в банківській сфері на межі 
століть дозволив визначити напрями і види інновацій для подальшого їх 
упровадження на сучасному етапі розвитку вітчизняної економіки.  

Потреба модернізації та створення нових потужностей в реальному 
секторі економіки вимагає значного фінансування, яке сьогодні один банк 
надати не в змозі внаслідок своєї невисокої капіталізації або обмежень у 
кредитній політиці. Синдиковане кредитування – найбільш ефективна форма 
запозичень для великих корпоративних позичальників. Воно дозволяє активно 
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стимулювати та розвивати міжбанківську взаємодію, подолати проблему 
низької капіталізації банків, надає можливість диверсифікувати кредитні 
портфелі, знизити ризики, розширити клієнтську базу. Більшість переваг 
синдикованого кредитування для України поки ще недоступні, головними 
причинами цього є відсутність практики міжбанківської взаємодії та 
недостатність попиту.  

Інноваційний розвиток економіки передбачає реалізацію масштабних 
інноваційних проектів, які вимагають значних інвестицій. Інноваційним 
інструментом масштабного інвестування є проектне фінансування, яке знижує 
банківські ризики, дозволяє гарантувати реалізацію проектів або компенсувати 
фінансові втрати внаслідок його невиконання. 

Іпотечне кредитування має власну еволюційну історію розвитку, яка 
відслідковується в інноваційних рішеннях – плаваюча відсоткова ставка та 
методи її розрахунку, технології відео кіосків, спеціальне консультування з 
нерухомості та всього іпотечного процесу, іпотечний паспорт тощо. Останні 
зокрема більш відносяться до інновацій організаційного типу та мають 
маркетинговий характер. Недоступність ставок іпотечного кредитування 
внаслідок кризи поставило завдання зниження вартості фондування, найбільш 
адекватним механізмом чого стала сек’юритизація.  

Конкурентна боротьба на перенасиченому пропозиціями депозитному 
ринку вимагає від банків завойовувати лояльність клієнтів.   Інновації в цьому 
сегменті пов’язують з пропозиціями розміщення короткостроково вільних 
коштів, підвищенням відсоткових ставок не тільки по депозитним, але й за 
поточними рахунками, наданням високодохідних поточних рахунків в 
Інтернеті.  

Інноваційні боргові зобов’язання пов’язують з необхідністю 
перерозподілу ризиків в умовах волатильності відсоткових ставок і цін, 
підвищення ліквідності, зниження витрат. Обмеженість запровадження цих 
продуктів з досить широкого переліку обумовлена слабкістю вітчизняного 
фондового ринку. Сучасні інформаційно-комунікаційні технології повністю 
змінюють бізнес-моделі та стратегії банків, традиційні технології організації 
внутрібанківської роботи та взаємодії з клієнтами. 

Таким чином, упровадження інновацій в банківській сфері є 
об’єктивним явищем. Вітчизняне банківське товариство напрацьовує науково-
обгрунтовані підходи та практичний досвід адаптації та впровадження 
інновацій на вимогу розвитку вітчизняної банківської системи та ринку 
фінансових послуг, формування та раціонального використання фінансового 
потенціалу інноваційного розвитку національної економіки.  
 
 

 
 
 
 


